

国大华文高级工商管理硕士课 25年培训1600企业家与高管

胡洁梅 报道
ohkm@sph.com.sg

新加坡国立大学是全球第一所以华文教授高级工商管理硕士课程的学府，25年来为1600名企业家与高管提供了培训，今年迎来的最新一届学员有90人。

新学员当中约57%是常驻新加坡的居民，其中24%来自中国大陆，其余来自台湾、马来西亚，日本，越南、美国等地。

国大商学院星期六（9月17日）为高级工商管理硕士研究生课程（EMBA）举行开学典礼暨25周年庆，约200人出席。

国大EMBA市场及招生部门主任向静指出，“出海”新加坡是中国创投圈最热的话题。随着全球政治经济秩序的变化，新加坡逐渐成为全球关注的热点。越来越多企业家选择到来创业投资。这也带动了对上述课程的需求。

她透露，在整个招生季里，院方收到了2600多份预报名及咨询。120多名校友也为院方推荐申请人，校友的认可为课程建立起了口碑。历届校友包括光腾学院创办人黄若瑟博士、莆田餐饮集团创办人兼总裁方志忠、前国会议员白振华等。

课程学术主任傅强教授说，国大1997年在开创全球第一个中文EMBA项目，坚持倡导贯通东西、兼容并蓄的理念。“25年来的光荣和底蕴，激励我们吐故纳新、与时俱进，以更灵活、开放、多样的课程体系拥抱世界的巨变，为同学和校友创造发展与成长的空间。”

院方去年起颁发“出海企业家”奖学金，吸引优秀的海外企业家到国大进修。今年有五人获颁这份奖学金。

其中之一是应用公司创办人王小雨（35岁），她曾在日本谷歌工作，2015年回中国创业。今年初，她把公司总部搬到新加坡。

她受访时说，公司的主要市场在欧美，研发和产能在中国。

“新加坡是连接东西方很好的桥梁，到这里学习可以对东西方有更深一层的理解，也可了解东南亚的市场潜力。”

另一名得主是来自台湾的詹承翰（46岁），他两三年前在新加坡开创业务，为电子游戏制作数码美术。他认为，国大课程的定位比较吸引他，内容兼容并蓄，不像其他地方的一些商学院带有本位主义和意识形态。